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Ata da Sétima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia vinte 

e dois de setembro de dois mil e vinte e dois às quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia vinte e dois de setembro de dois mil e vinte e dois, na Câmara 

Municipal de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo 

Bezerra, 82 Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de 

Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Romisélia 

Araújo Santos Silva, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Felisberto do 

Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva. O presidente 

justificou as ausências do edil Josivan Alves, por motivos de saúde não pôde estar 

presente, e o edil Messias Medeiros, que precisou ausentar-se para viagem particular. O 

Senhor Presidente então declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. 

Antes de autorizar a leitura do expediente o senhor presidente colocou em votação a ata 

da sexta sessão, que foi aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente autorizou a 

secretária Evaneide Araújo de Souza Mendonça a fazer a leitura do Expediente: 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 007/2022 DE AUTORIA DA 

VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario 

Pereira de Macêdo, a senhora Claudete Dantas, e dá outras providências. Requerimentos: 

267 a 577/2022.  PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 010/2022 DE AUTORIA 

DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Concede a 

Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, ao senhor Tomaz Hércules Silva Santos, e 

dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 011/2022 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO PSDB - Concede o título de 

cidadão Parelhense a senhora Samara Gomes Torres Bezerra, e dá outras providências. 

Requerimentos de n° 288 a 29, com exceção do Requerimento 290/2022. Moção de 

Aplausos 048/2022. Ofício de n° 309/2022 – encaminha Projeto de Lei Complementar n° 

002/2022. Ofício de n° 314/2022 – encaminha Projeto de Lei do Executivo n° 020/2022.  

De acordo com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente e o 

Horário de Lideranças. Passando para o Grande Expediente: A vereadora EVANEIDE 
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ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA , deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 

de maneira geral e logo em seguida agradeceu pela aprovação da audiência pública que 

seria realizada em alusão à semana da pessoa com deficiência e múltipla, e disse que não 

há forma de realizar no próximo dia vinte e oito, em razão da casa estar em outra reunião 

para licitações, disse ainda que vai ser remarcada para uma data próxima, abraçou ainda 

cada família que tem pessoas com deficiência, reafirmando o compromisso de seu 

gabinete. Posterior, agradeceu o zelo e carinho da gestão para com as pessoas que se 

deslocam para o município de Parelhas à capital do Estado para realizar tratamentos, 

agradeceu ainda pessoalmente ao Secretário de Educação, Tiago Tibério, pelo 

fornecimento também de lanches para aqueles que viajam no ônibus – cedeu o aparte ao 

edil João Dantas, que também parabenizou a gestão pelo atendimento desse pedido que 

é feito há vários anos. Por fim, a edil falou sobre o requerimento 287/2022 que pede à 

gestão para realizar atividades na água para crianças com deficiência, e ainda sobre o 

Projeto de Lei que pede para que os bares e ambientes do município ofereçam segurança 

para a mulher. A vereadora FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre o 

pronunciamento anterior do Edil Ildecio Oliveira, realizado na última quinta-feira, e disse 

ainda que discorda completamente com o discurso realizado quanto ao local da mulher 

ficar para evitar violência. Posterior, falou sobre a necessidade de a gestão atender os 

pedidos de todos os vereadores, e não somente dos vereadores da posição. Frisou ainda 

a importância de usar as emendas enviadas por todos os parlamentares estaduais e 

federais, para evitar o uso de recursos próprios. Por fim, falou ainda sobre o fato de que o 

grupo da oposição irá provar que o Decreto de Calamidade Pública foi feito 

equivocadamente e sobre as dispensas realizadas quando na verdade deveriam ser feitos 

os contratos, além também de aditivos feitos de forma irregular. O vereador WELINGTON 

ARAÚJO, deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida falou sobre a disponibilização dos ônibus para as consultas em Natal, disse, 

pois, que era obrigação de todas as gestões fazerem. Posterior, falou sobre comunicações 

que recebeu acerca da ausência de diversos medicamentos na farmácia básica do 

município de Parelhas/RN, elencando em seguida uma lista de remédios que faltam. Em 

seguida, falou sobre a utilização equivocada de máquinas que estavam no almoxarifado, 

registrando pois o fato de que uma das máquinas não se encontra no local, pediu, pois, 

explicações à gestão sobre o uso dessa máquina e o motivo pelo qual ela não se encontra 
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lá, registrou também que a máquina se encontra em uma localidade particular, e que a 

revisão não foi realizada antes de a máquina sair do almoxarifado, por fim, pediu para que 

a gestão tenha mais zelo com o maquinário público. O vereador ILDECIO DE OLIVEIRA 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e  em especial 

ao homem do campo,  logo em seguida falou sobre visita realizada na comunidade 

Joazeiro, e agradeceu pelo início da obra de iluminação pública do canteiro daquela 

localidade. Em seguida, agradeceu ao secretário de agricultura, Roberto Santos, pelo 

destaque à frente da luta pelo homem e mulher do campo, frisou, pois, solicitação que levou 

para que a secretaria pudesse realizar a limpeza na comunidade Olho D’água do Boi, que 

irá receber festividades nos próximos dias, pedido esse que foi atendido. Posterior, falou 

sobre a necessidade de ser transparente quanto às emendas do deputado Benes Leocádio, 

através do seu mandato, e que um outro candidato, atualmente suplente, que teria 

conseguido a pavimentação de toda a “favelinha”, apresentou, pois, ofício enviado 

diretamente pelo deputado ao seu gabinete falando sobre as emendas, e disse por fim que 

quem define onde serão usadas as emendas é a gestão municipal. Por fim, fez um apelo 

ao secretário municipal de saúde, para ver com bons olhos o requerimento do vereador 

para viabilizar transporte para a comunidade rural chegarem até o município para após isso 

viajarem para a capital do Estado. A vereadora ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA 

MONTENEGRO deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral 

e logo em seguida falou sobre requerimentos que protocolou nesta augusta casa legislativa, 

que solicita ao vice-presidente da COSERN para que esta veja a possibilidade de enviar 

uma carreta vinculada ao Projeto Energia e Cidadania para o município de Parelhas/RN.  

Posterior, falou sobre a preocupação com a barragem boqueirão, que se encontra em um 

nível escasso, pediu, pois, para que toda a população se una para puder fazer consumo 

consciente de água. Posteriormente, falou sobre a implantação do serviço de emissão de 

carteiras de identidades na Câmara Municipal, luta dessa vereadora e que vai beneficiar 

todos de forma geral. A vereadora ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA, deu início ao 

seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou que o 

serviço de transmissão das sessões legislativas será aprimorado e que o presidente da 

câmara já marcou uma licitação para o próximo dia vinte e oito de setembro. Posterior, falou 

sobre o slogan da campanha de Fátima Bezerra, que diz que o melhor ainda vai começar, 

criticou ainda a gestão do governo sobre as ações que não foram concretizadas, entre elas 

os agricultores que se cadastraram para o programa garantia safra, e não foram 
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contemplados em razão do descaso do governo do Estado, informou, pois, aos agricultores 

que o governo federal fez o pagamento, o governo municipal também pagou, mas o 

governo do Estado não realizou o pagamento.  Seguindo, parabenizou o filho Antony 

Gabriel pela passagem de seu aniversário e lembrou o carinho que seu filho tem para com 

o seu falecido pai. Por fim, falou sobre o compromisso com a palavra que mantém durante 

todo o tempo e desmentiu um cidadão que confundiu a sua candidata Cristiane Dantas com 

outra candidata e espalhou fake News envolvendo seu nome, motivo pelo qual no mais 

tardar pela manhã se retratou e pediu desculpa pelo inconveniente. Falou sobre os recursos 

que o ex-governador e candidato Robinson Faria enviados à Parelhas e que na última 

sexta-feira fez um vídeo mostrando a emenda para o abatedouro público do município, 

frisando pois o motivo pelo qual apoia sua candidatura e ainda, que voto não se impõe e 

sim, conquista-se através de trabalho, como por exemplo essa emenda que foi enviada, 

que é a maior já enviada para o município e ainda que a vereadora Romisélia não irá mudar 

de partido e vai continuar trabalhando pelo município. Finalizou seu pronunciamento 

parabenizando seu amigo Jean pela abertura do empreendimento Veneza Grill e pelo filho 

que virá para alegrar sua vida ainda mais. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner 

de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Ildecio Oliveira, Evaneide 

Araújo de Souza Mendonça,  João Dantas Filho, Romisélia Araújo Santos Silva, Felisberto 

do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva, iniciou-se a 

ORDEM DO DIA: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 020/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Estabelece que Bares, Restaurantes e Casas Noturnas 

situados no Município de Parelhas, adotem medidas de auxílio à mulher em situação de 

risco e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 021/2022 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB - Dispõe sobre 

a denominação de praça pública, localizada na Comunidade Colonos, Zona Rural do 

Município de Parelhas. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N.º 022/2022 DE AUTORIA 

DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO DO SANTOS SILVA DO PSDB – Reconhece a 

Procissão de São Sebastião como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial de Parelhas. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 007/2022 DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Concede a 

Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, ao senhor Abismael Santos de Oliveira, e dá 

outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 008/2022 DE 
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AUTORIA DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB 

- Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, ao senhor Jailson de Oliveira, e 

dá outras providências. REQUERIMENTOS: 278 a 287. O presidente então pediu para que 

as comissões exarassem os pareceres COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO 

E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 006/2022 DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - 

Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a senhora Maria Margarida da 

Silva Ângelo, e dá outras providências – parecer desfavorável. PROJETO DE DECRETO 

DO LEGISLATIVO N° 009/2022. DE AUTORIA DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO 

SANTOS SILVA DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a 

senhora Claudete Dantas de Oliveira, e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO 

DO LEGISLATIVO N° 010/2022. DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO 

DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de 

Macêdo, ao senhor Tomaz Hércules Silva Santos, e dá outras providências. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO N° 011/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO 

DANTAS FILHO DO PSDB - Concede o Título de Cidadão Parelhense, a senhora Samara 

Gomes Torres Bezerra, e dá outras providências – todos os pareceres favoráveis. PAUTA 

PARA A PRÓXIMA SESSÃO: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO N° 005/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN 

ALVES PEREIRA DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a 

senhora Maria do Socorro Silva, e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO N° 009/2022. DE AUTORIA DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO 

SANTOS SILVA DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a 

senhora Claudete Dantas de Oliveira, e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO 

DO LEGISLATIVO N° 010/2022. DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO 

DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de 

Macêdo, ao senhor Tomaz Hércules Silva Santos, e dá outras providências. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO N° 011/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO 

DANTAS FILHO DO PSDB - Concede o Título de Cidadão Parelhense, a senhora Samara 

Gomes Torres Bezerra, e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 

019/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB - Institui 

o Dia do Protetor de Animais, a ser comemorado anualmente no dia 04 de outubro, no 

âmbito do município de Parelhas/RN. EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 
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PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 021/2022. DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB - Dispõe sobre a denominação de praça 

pública, localizada na Comunidade Colonos, Zona Rural do Município de Parelhas. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N°. 022/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA 

ROMISÉLIA ARAÚJO DO SANTOS SILVA DO PSDB - Reconhece a Procissão de São 

Sebastião como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial de Parelhas. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO N° 007/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE 

ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario 

Pereira de Macêdo, ao senhor Abismael Santos de Oliveira, e dá outras providências. 

REQUERIMENTOS: 288 ao 295, e o requerimento 285, que havia ficado em pauta. FICA 

ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE CONTITUIÇÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 

FINAL, OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/2022, 

EM 16 DE SETEMBRO DE 2022 – Institui o Programa de Recuperação de Créditos Fiscais 

– REFIS no município de Parelhas/RN. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO MUNICIPAL 

Nº 020/2021, EM 22 DE SETEMBRO DE 2022 – Dispõe sobre a 1ª revisão do Plano 

Plurianual – PPA 2022/2025, instituído pela Lei Municipal nº 2.647, de 23 de dezembro de 

2021, e dá outras providencias. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 023/2022, DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - 

Institui, no Município de Parelhas, a “Semana do Orgulho LGBTQIA+”. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 012/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA 

SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - Concede o Título de 

Cidadão Parelhense, a Senhora Kaline Cristina Dantas Pinto De Andrade, e dá outras 

providências. FICA ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E 

FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/2022, EM 

16 DE SETEMBRO DE 2022 – Institui o Programa de Recuperação de Créditos Fiscais – 

REFIS no município de Parelhas/RN. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO MUNICIPAL Nº 

020/2021, EM 22 DE SETEMBRO DE 2022 – Dispõe sobre a 1ª revisão do Plano Plurianual 

– PPA 2022/2025, instituído pela Lei Municipal nº 2.647, de 23 de dezembro de 2021, e dá 

outras providencias. A sessão terminou por volta de pouco mais das 19 horas. Nada mais 

havendo a tratar o senhor   presidente encerrou a sessão convocando a próxima sessão 

ordinária para o dia 29 de setembro do corrente ano. 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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